



1. OPĆE INFORMACIJE			
1.1. Studijski program (preddiplomski, diplomski, integrirani)	Diplomski studij povijesti (JPD i DPD)	1.6. Način izvođenja nastave (broj sati P+V+S+e-učenje)	15P + 15S
1.2. Godina studija	1.-2.	1.7. Očekivani broj studenata na predmetu	5-7
1.3. Naziv predmeta	Antroponimija dalmatinskih komuna i njihova zaleđa u srednjem i ranom novom vijeku	1.8. Nositelj predmeta	dr. sc. Kristijan Juran, izv. prof.
1.4. Bodovna vrijednost (ECTS)	5	1.9. Suradnici	
1.5. Status predmeta	Izborni predmet		
2. OPIS PREDMETA			
2.1. Ciljevi predmeta	Upoznavanje s metodama antroponomastičkih istraživanja na primjerima iz dalmatinske povijesne antroponimije i uvid u mogućnosti njihove primjene u povijesnoj znanosti.		
2.2. Uvjeti za upis predmeta i ulazne kompetencije potrebne za predmet	Nema posebnih uvjeta		
2.3. Ishodi učenja na razini programa kojima predmet pridonosi	Studenti će produbiti svoje znanje o hrvatskoj povijesti ranoga novog vijeka, koju su u vidu zasebnog kolegija odslušali i položili na preddiplomskoj razini, i to iz interdisciplinarnog aspekta povijesne antroponomastike, koji je kompatibilan i odlično se nadopunjuje s metodama povijesne demografije.		
2.4. Očekivani ishodi učenja na razini predmeta (4-10 ishoda učenja)	Studenti će nakon odslušanog i položenog predmeta: - moći objasniti osnovne antroponomastičke pojmove (ime, prezime, patronim, pridjevak, nadimak, imenska formula) - znati kad se i u kojim okolnostima javljaju i ustaljuju prva prezimena u dalmatinskim komunama - moći objasniti odnos između antroponimije i etničkih odnosno jezičnih prilika na prostoru dalmatinskih komuna i njihova hrvatskog/vlaškog/muslimanskog zaleđa u srednjem i novom vijeku - znati na koji su način povijesne prilike (socijalne, vjerske, političke, kulturne) utjecale na promjene u korpusu i motivaciji osobnih imena (omjer između narodnih, kršćanskih i pomodnih; učestalost pojedinačnih; dijalektalni i „književni“ oblici) tijekom srednjeg i novog vijeka, kako na (inter)regionalnoj tako i na lokalnim razinama - razumjeti na koji se način antroponomastika može uključiti u istraživanje povijesnodemografskih procesa, posebno migracija		
2.5. Sadržaj predmeta detaljno razrađen prema satnici nastave	Predavanja: 1. Antroponomastika – definicija, terminologija, metodologija 2. Povijesna antroponimija dalmatinskih komuna u srednjem i novom vijeku – istraživači i stanje istraženosti (uz osvrt na istraženost		



	<p>povijesne antroponimije hrvatskoga povijesnog prostora općenito)</p> <ol style="list-style-type: none"> 3. Imenska formula i proces nastajanja prezimena 4. Antroponimija srednjovjekovnih i ranonovovjekovnih dalmatinskih komuna u kontekstu etničkih i jezičnih prožimanja 5. Antroponimija srednjovjekovnih i ranonovovjekovnih dalmatinskih komuna u kontekstu staleške i socijalne raslojenosti 6. Utjecaj katoličkog reformskog pokreta i Tridentuskog koncila (1545.-1563.) na antroponimiju dalmatinskih komuna 7. Antroponimija vlaških zajednica u zaleđu dalmatinskih komuna (15.-17. stoljeće) 8. Podrijetlo i motivacija osobnih imena u dalmatinskim komunama srednjega i novog vijeka 9. Antroponimi u arhivskim izvorima: spisi komunalne uprave i javnih bilježnika 10. Antroponimi u arhivskim izvorima: matične knjige, popisi stanovništva, porezne evidencije 11. Teškoće pri identifikaciji pojedinaca i obitelji u povijesnoj građi; neujednačenost u pisanju antroponima i imenskih formula; pitanje identiteta i samoidentifikacije 12. Odrazi srednjovjekovnih i novovjekovnih migracija u antroponimiji; prezimena kao pokazatelji migracija: istine i zablude 13. Antroponimija i genealogija 14. Antroponimi u toponimiji – opća zapažanja i konkretni povijesni primjeri s pojašnjenjima motivacije, razlozima održanja ili nestajanja iz kolektivne memorije 15. Osvrt na promjene u dalmatinskoj antroponimiji u vezi s političkim i društvenim procesima 19. i 20. stoljeća. <p>Seminari će se zasnivati na dostupnoj literaturi (esej/referat), terenskom radu (antroponimija, genealogija i tradicije o podrijetlu vlastite obitelji) i eventualno arhivskom radu (ekscerptiranje i sistematizacija antroponima iz jednog ili više dokumenata), ovisno o mogućnostima i afinitetu studenata.</p>					
2.6. Vrste izvođenja nastave:	<p>x predavanja x seminari i radionice vježbe <i>on line</i> u cijelosti mješovito e-učenje terenska nastava</p>	<p>samostalni zadaci multimedija i mreža laboratorij mentorski rad (ostalo upisati)</p>	2.7. Komentari:			
2.8. Obveze studenata	<p>Studenti imaju obvezu napisati jedan seminarski rad koji je preduvjet za polaganje ispita. Obvezni su pohađati nastavu (toleriraju se dva izostanka) i aktivno sudjelovati u nastavnom procesu (rad na pripremama za predavanje i samostalnim zadacima).</p>					
2.9. Raspodjela ECTS bodova prema studijskim obvezama (upisati udio u ECTS bodovima za svaku aktivnost	Pohađanje nastave	1	Praktični rad		Kolokvij	
	Priprema za predavanje		Referat		Pismeni ispit	2



tako da ukupni broj ECTS bodova odgovara bodovnoj vrijednosti predmeta):	Domaće zadaće		Seminarski rad	2	Usmeni ispit	
	Istraživanje		Esej		(Ostalo upisati)	
	Eksperimentalni rad		Projekt		(Ostalo upisati)	
2.10. Ocjenjivanje i vrjednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu	Ukupna se ocjena zasniva na kakvoći seminarskog rada (30%), rezultatima ispita (60%) te aktivnosti i nazočnosti studenta/studentice na predavanjima i seminarima (10%)					
2.11. Obvezna literatura (dostupna u knjižnici i putem ostalih medija)	Naslov			Broj primjeraka u knjižnici	Dostupnost putem ostalih medija	
	JAKIĆ-CESTARIĆ, Vesna, Etnički odnosi u srednjovjekovnom Zadru prema analizi osobnih imena, <i>Radovi Zavoda za povijesne znanosti u Zadru</i> , 19, Zadar, 1972, 99-165.			-	Znanstvena knjižnica	
	FRANČIĆ, Anđela, Onomastička svjedočenja o hrvatskom jeziku, <i>Povijest hrvatskog jezika I. Srednji vijek</i> (ur. A. Bičanić i S. Damjanović), Društvo za promicanje hrvatske kulture i znanosti CROATICA, Zagreb, 2009, 211-259.			1	Znanstvena knjižnica i Gradska knjižnica u Zadru	
	ŠIMUNOVIĆ, Petar, <i>Hrvatska prezimena</i> , Golden marketing, Zagreb, 2006., str. 15-31, 368-387.			3	Znanstvena knjižnica i Gradska knjižnica u Zadru	
	ŠIMUNOVIĆ, Petar, <i>Uvod u hrvatsko imenoslovlje</i> , Golden marketing – Tehnička knjiga, Zagreb, 2009. (poglavlja posvećena antroponimiji)			1	Znanstvena knjižnica i Gradska knjižnica u Zadru	
2.12. Dopunska literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskoga programa)	<p>ANDREIS, Mladen, <i>Stanovništvo Drvenika i Ploče: povijesna antroponimija do godine 1900.</i>, Trogir, 2000.</p> <p>ANDREIS, Mladen, <i>Trogirsko plemstvo do kraja prve austrijske uprave u Dalmaciji (1805.)</i>, Muzej grada Trogira, Trogir, 2006, str. 95-116.</p> <p>BROZOVIĆ RONČEVIĆ, Dunja, Turski jezični sloj u hrvatskim prezimenima, <i>Od indoeuropeistike do kroatistike. Zbornik u čast Daliboru Brozoviću</i> (ur. D. Brozović Rončević i R. Matasović), Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Zagreb, 2013, 67-77.</p> <p>FRANČIĆ, Anđela, Pregled mijena imenske formule i osobnog imena u njoj (na primjerima iz međimurske antroponimije), <i>Rasprave instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje</i>, 22, Zagreb, 1996, 17-36.</p> <p>HILJE, Emil, Imena zadarskih plemićkih porodica u kasnosrednjovjekovnoj toponimiji zadarskoga kraja, <i>Folia onomastica Croatica</i>, 4, Zagreb, 1995, 67-74.</p> <p>JAKIĆ-CESTARIĆ, Vesna, Ženska osobna imena i hrvatski udio u etnosimbiotskim procesima u Zadru do kraja XII. stoljeća, <i>Radovi JAZU u Zadru</i>, 21, Zadar, 1974, 291-337.</p>					



	<p>JAKIĆ-CESTARIĆ, Vesna, Zadarska ženska osobna imena u XIII. Stoljeću – odrazi i rezultat prethodnih simbiotskih procesa u gradu i porijekla novijih doseljenika, <i>Radovi Centra JAZU u Zadru</i>, 24, Zadar, 1977, 143-225.</p> <p>JURAN, Kristijan, Blatska antroponimija 14. stoljeća, <i>Blato do kraja 18. stoljeća</i> (zbornik radova), sv. 3, Blato, 2005, 77-97.</p> <p>JURAN, Kristijan, Stanovništvo Murtera 1858. i 1915. godine (Građa iz anagrafa župe Murter), <i>Radovi Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru</i>, 46, Zagreb-Zadar, 2004, 335-367.</p> <p>KOLANOVIĆ, Barbara, Povijesni antroponimi otoka Pašmana (1279.-1355.), <i>Čakavska rič</i>, XXX, 1-2, Split, 2002, 429-442.</p> <p>MAHNKEN, Irmgard, <i>Dubrovački patricijat u XIV. veku</i>, Posebna izdanja SAN, knj. CCCXL, Beograd, 1960.</p> <p>MARASOVIĆ ALUJEVIĆ, Marina, <i>Imena Splitskana od postanka grada do kraja XVIII. stoljeća</i>, Redak, Split, 2012.</p> <p>MARETIĆ, Tomo, O narodnim imenima Hrvata i Srba, <i>Rad JAZU</i>, 81, 82, Zagreb, 1886.</p> <p>MULJAČIĆ, Žarko, Osobna imena u Dubrovniku (župa Grad) od 1800. do 1900. god., <i>Filologija</i>, 4/1963, Zagreb, 1963, 111-128.</p> <p>NIKOLIĆ, Zrinka, <i>Rođaci i bližnji</i>, Matica hrvatska, Zagreb, 2003.</p> <p>NOVAK, Viktor - SKOK, Petar, <i>Supetarski kartular</i>, JAZU, Zagreb, 1952.</p> <p>Stjepović, Stijepo, <i>Antroponimija otoka Raba u drugoj polovici 14. stoljeća</i>, doktorska disertacija, Sveučilište u Zagrebu, 2012.</p> <p>ŠIMUNDIĆ, Mate, Rukovet starih osobnih imena šibenskog kraja (VIII.), <i>Filologija</i>, 14, Zagreb, 1986, 329-343.</p> <p>ŠIMUNOVIĆ, Petar, Antroponimijski sustav Povaljske listine i Povaljskog praga, <i>Brački zbornik</i>, 15, Supetar, 1987, 134-149.</p> <p>ŠUPUK, Ante, Antroponimna građa iz šibenskih matrikula Sv. Marije i Sv. Duha, <i>Onomastica Jugoslavica</i>, 8, Zagreb, 1979, 137-170.</p> <p>ŠUPUK, Ante, Dvije matice (šibenska i primoštenska) i njihovo antroponimno značenje, <i>Povid - zbornik radova o primoštenskom i rogozničkom kraju</i>, 1, Primošten - Šibenik, 1997, 205-238.</p>
2.13. Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih kompetencija	Studentska evaluacija nastavnika; rasprava o sadržaju nastave i temama seminarskih radova; konzultacije, redovite i po dogovoru; ispiti.
2.14. Ostalo (prema mišljenju predlagatelja)	